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Η Τουρκία να α  
δώσει εξηγήσεις

Ξάφνιασε, οπωσδήποτε, η δημοσιο
γραφική πληροφορία ότι 56 Ευρωπαίοι, 
μεταξύ των οποίων και ο Αρχιεπίσκο
πος Αθηνών και πάσης Ελλάδος, έχουν 
χαρακτηριστεί ανεπιθύμητοι από τις 
τουρκικές αρχές και τους έχει απαγο- 
ρευθεί η είσοδος στην Τουρκία.

Και όχι επειδή τέτοιου είδους ενέργει
ες δεν ανταποκρίνονται στη λογική και 
στις πρακτικές του στρατιωτικο-πολιη- 
κού κατεστημένου της γειτονικής χώ
ρας, αλλά επειδή η διαδικασία προσέγ
γισης με τις χώρες της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης στην οποία υποτίθεται ότι έχει 
εισέλθει η Τουρκία, επιβάλλει διαφο
ρετική συμπεριφορά και νοοτροπία.

Φυσικά, θα ήταν αφελές να πιστέψει 
κανείς ότι η διαδικασία που θεωρητικό 
ξεκίνησε τον περασμένο Δεκέμβριο στε 
Ελσίνκι έχει ανατρέψει ριζικά πρακτι
κές και μεθοδεύσεις που πάγια χαρα
κτήριζαν το τουρκικό κράτος, αλλά ε 
κείνο που ασψαλώς θ' ανέμενε κανείς 
είναι ότι κάποια προσχήματα θα τηρού
νταν οπωσδήποτε και κάποιες προσπά
θειες θα καταβάλλονταν ώστε να καλ
λιεργηθεί στην ευρωπαϊκή κοπή γνώ 
μη η εντύπωση ότι ο εξευρωπαϊσμός έ
χει ήδη αρχίσει στην τουρκική κοινω
νία.

Αν πράγματι οι τουρκικές αρχές προέ- 
βησαν στη συγκεκριμένοι ενέργεια της 
απαγόρευσης εισόδου στη χώρα τους 
56 επώνυμων Ευρωπαίων, μεταξύ των 
οποίων και του Προκαθήμενου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, ορθότατα α
ντέδρασε το ελληνικό υπουργείο Εξω-: 
τερικών αξιώνοντας να δοθούν7 εξηγή
σεις εκ μέρους της τουρκικής κυΒέρνη-' 
σης. Ο ι μεθοδεύσεις αυτές όμως πρέ
πει να προβληματίσουν τον ευρωπαϊκό; 
Χώρο ως προς τη συνέπεια της Αγκυρας 
έναντι των7 υποχρεώσεων7 που ανέλαβε ' 
να τηρήσει.

Και υπό την7 έννοια αυτή, αποτελεί;, 
υποχρέωση του ελληνικού υπουργείου 
Εξωτερικών7, στην7 περίπτωση κατά την 
οποία δεν7 αποδειχθούν πειστικές οι ε

ξη γ ή σ ε ις  που θα δοθούν7 από την7 
Αγκυρα, να φέρει το συγκεκριμένο ζή
τημα στα αρμόδια όργανα της Ευρω
παϊκής Ενωσης, δρομολογώντας έτσι 

' τις διαδικασίες εκείνες που θα υποχρε- 
^ώρουν την7 τουρκική κυβέρνηση να 
συμμορφωθεί προς τις δεσμεύσεις που 
ανέλαβε προκειμένου ν7’ αποκτήσει το 
δικαίωμα να θεωρείται υποψήφια προς 
ένταξη χώοα.

Αλλωστε, οι εξελίξεις που σημειώθη
καν7 τον7 περασμένο Δεκέμβριο στο 
Ελσίνκι, είχαν ως αποκλειστικό στόχο 
ν7' αναθέσουν στην ίδια την Ευρωπαϊκή 
Ενωση την ευθύνη να παρακολουθεί 
και να παρεμβαίνει στις περιπτώσεις 
κατά τις οποίες η Τουρκία αρνείται ή α
ποφεύγει να προσαρμοστεί προς τις 
υποχρεώσεις της, αλλά αυτό δεν7 σημαί
νει ότι η ελληνική πλευρά δεν7 οφείλει 
να προβαίνει σε επισημάνσεις αν και ό
ταν7, όπως ενπροκειμένω, επιβάλλεται.


